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Sadské kino po devíti letech znovu ožívá
Díky iniciativě Adama Koniuka, místního zapáleného dobro-
volníka, by mohl být v omezené míře po devíti letech obnoven 
provoz sadského kina. Takřka historická technika nedovoluje 
promítání nových filmů a digitalizace by byla příliš nákladná, 
ale na své by si mohli přijít milovníci staré klasiky.

„Neplánujeme úplné využití pro veřejnost, ale spíše chceme kino dovést 
do provozuschopného stavu, a pak bychom mohli umožnit například ško-
lákům místní ZŠ i MŠ, že by jim Adam promítl film za odměnu, nebo by-
chom promítali jen příležitostně,“ říká místostarosta Jakub Barták. Město 
budovu nevlastní, takže případné investice je nutné důkladně promýšlet.

Kino disponuje promítacím zařízením, které je dnes spíše raritou. Díky 
více než roční dobrovolné práci se ale Adamovi daří veškerou techniku 
úspěšně opravovat a  uvádět do  provozu. „Promítačky jsou dnes už uni-
kátem, lehce opravena i  uklizena byla i  promítací kabina, neboť chceme 
umožnit veřejnosti si tuto technologii prohlédnout, což by bylo právě asi 
největší lákadlo,“ popisuje Jakub Barták a dodává, že funguje i zvuk, ale 
v horším stavu je plátno.
Cesta k znovuotevření kina

Devatenáctiletý Adam Koniuk, dobrovolník, který se ve  svém volném 
čase obnovy kina ujal, je čerstvým absolventem pražské Střední průmys-
lové školy sdělovací techniky, kde absolvoval také promítačský kurz a nad-
chl se pro klasickou filmovou projekci. „Nedlouho po  dokončení kurzu 
jsem začal přemýšlet nad tím, jakým způsobem by se dalo tento způsob 
projekce představit i ostatním lidem, a pak jsem si vzpomněl na dětství. 

Vzpomněl jsem si na sadské kino a nespočet hodin, které jsem tam s rodiči, 
později se školou strávil. Již devět let se zde nekonala filmová představení, 
mnoho dětí ani neví, že se v  jejich městě kino vůbec nachází, a  to mám 
chuť změnit,“ líčí Adam. Poslední představení bylo odehráno 5.  února 
2012 a po celých devět let promítací technika odpočívala a čekala na dal-
ší využití. „V březnu roku 2020, měsíc před lockdownem, jsem s vedením 
města začal konzultovat možnosti znovuotevření kina. A právě lockdown 
nám dal čas v poklidu dovést kino do provozuschopného stavu,“ pokraču-
je nadšený dobrovolník.

Sadské kino disponuje klasickými filmovými projektory, které promíta-
jí z  filmového pásu šíře 35 milimetrů, kde je film zapsán. „Pro předsta-
vu film Titanic je zapsán na  pásu dlouhém 5 600 metrů a  samotný film 
váží v součtu přibližně 100 kilogramů. Proto je klasická filmová projekce 
v dnešní době gurmánským zážitkem, v České republice tímto způsobem 
promítá nepravidelně 20 kin,“ vysvětluje Adam. V  roce 2012 přešli dis-
tributoři klasických filmů na modernější digitální projekci, což způsobilo 
masivní zavírání městských kin. Digitalizace sadského kina by podle něj 
stála přibližně dva miliony korun. „To by byla v době rozkvětu digitálních 
multiplexů marná investice. Navíc trend dnešní doby ukazuje na rapidní 
snížení návštěvnosti velkých kin,“ dodává.

Adamova iniciativa přichází v  ideální dobu. Národní Filmový Archiv 
(NFA) spustil záchrannou akci, jejímž cílem je zachování klasické filmové 
projekce. „NFA tedy v současné době funguje jako distributor, což umož-
ňuje opět obnovit projekci nejen v sadském kině,“ podotýká.

pokračování na straně 3



Ze  zasedání Rady města 
Sadská dne 21.  července 
2021

Rada města schválila cenovou 
nabídku firmy PZ Elektro s.r.o., 
Hořátev, na  rekonstrukci veřejné-
ho osvětlení v ulici Pístecká – Eta-
pa 2 za cenu ve výši 192 486 korun 
bez DPH, v ulici Zvěřínská za cenu 
ve  výši 193 745 korun bez DPH 
a v ulici Choděrova za cenu ve výši 
190 278 korun bez DPH.
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DŮLEŽITÁ 
TELEFONNÍ ČÍSLA:

Hasiči: 150
Záchranná služba: 155
Evropské tísňové volání: 

112
Policie ČR v Sadské: 158
Městská policie v Sadské: 

800 20 21 21

MĚSTSKÝ ÚŘAD 
SADSKÁ

Ústředna: 325 546 600
Pokladna: 

325 546 609 (610)
Matrika: 325 546 605

Stavební úřad: 
325 546 613 (614)

Dílna, doprava: 
602 496 028

Správce hřbitova: 
728 142 619

Email: 
info@mesto‑sadska.cz
Elektronická podatelna: 

epodatelna 
@mesto‑sadska.cz

Datová schránka: trubtz7

Multifunkční  sportoviště v ulici 
Za Sokolovnou je hotové
Na bývalém fotbalovém hřišti v prostoru za ro-
zestavěnou halou vzniklo nové sportoviště, 
které budou využívat hlavně děti z  naší zá-
kladní školy, ale i sadská veřejnost.

Na  sportovišti je 150 metrů dlouhý ovál, sprinterská 
rovinka, sektor pro skok daleký i vrh koulí a víceúčelové 
hřiště, na kterém je možné hrát minifotbal, tenis, volej-
bal a streetball.

Nově vybudované sportovní záze-
mí je přednostně určeno pro výuku 
tělocviku na  naší základní škole, ale 
v  odpoledních hodinách bude volně 
přístupné i dalším zájemcům o spor-
tování. Na  plochu budou mít přísný 
zákaz vstupu psi, bude zde zakázána 
konzumace alkoholických nápojů 
a  z  technických důvodů není možné 
zde konzumovat ani různé slazené 
nápoje colového typu.

Sportoviště mohlo být vybudováno 
díky příspěvku z programu Minister-
stva pro místní rozvoj s názvem Pod-
pora rozvoje regionů 2019+  ve  výši 
3 132 836 korun a také díky příspěv-
ku ze  Středočeského Fondu spor-
tu a  volného času ve  výši 300 tisíc 

korun. Celková hodnota investice dosáhla 5 698 738 
korun a stavbu provedla v termínu a velice kvalitně spo-
lečnost Linhart spol. s r.o.

Slavnostní otevření sportoviště proběhne v  rámci 
posvícenského víkendu v pátek 27. srpna.

Milan Dokoupil, 
starosta města

BURZA PRÁCE v Nymburce
Krajská hospodářská komora Střední Čechy 
zve k návštěvě dalšího ročníku BURZY PRÁCE 
v Nymburce, která se koná ve čtvrtek 23. září 
2021 od  10 do  16 hodin v  Obecním domě 
v Nymburce (KOKOS, Bedřicha Smetany 55).

Na akci se představí firmy z okresů Nymburk, Praha 
východ, Kolín, Mladá Boleslav a Mělník, které mají zá-
jem o  nové zaměstnance. Poptávka je po  pracovnících 
v  technických profesích, ve  státních a  sociálních služ-
bách, logistice, autodopravě, administrativě, potravinář-
ství, obchodě, zemědělství a v dalších oborech.

Uplatnění mohou najít zájemci o  práci s  výučním 
listem, středoškolským vzděláním a  také vysokoško-
láci. Akce je zároveň příležitostí pro současné absol-
venty škol vyhledat si zaměstnavatele nebo příležitostí 
domluvit si praxi nebo brigádu. Chtěli bychom také 

nabídnout možnost práce pro handicapované osoby 
a rodiče vracející se do zaměstnání po rodičovské dovo-
lené. Pro tyto rodiče zde také nabízíme možnost zapojení 
do vzdělávacího projektu, který jim zvýší jejich uplatnění 
na  trhu práce. Poradenství pro nezaměstnané a  popří-
padě pro zájemce o změnu profese zajišťuje Úřad práce 
Nymburk.

Vítáni jsou nejen všichni zájemci o práci z  řad neza-
městnaných, absolventi škol, ale i všichni ti, kteří se chtě-
jí dozvědět o nabídkách firem a nabízených pracovních 
místech, která jsou v  současné době aktuální na  trhu 
práce v regionu.

Zaměstnavatelé, kteří mají zájem na akci prezentovat 
svou nabídku, jsou vítáni. Akci bychom po koronavirové 
situaci rádi pojali i jako prezentační příležitost pro firmy 
z regionu.

Vladislava Šizlingová
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Opravy na kostele sv. Apolináře
Jak mnozí vědí, díky spolupráci města Sadská a římskokato-
lické farnosti se podařilo zařadit kostel sv. Apolináře v Sadské 
do programu Záchrany architektonického dědictví (PZAD). To 
umožnilo opravu kostela, při níž nejprve proběhla oprava fasá-
dy, odvodnění zdí, oprava zvonové stolice a letos byl kostel vy-
malován také uvnitř. I když je tato poslední část opravy zvenku 
skrytá, tak pro návštěvníky kostela je tou nejviditelnější.

Pro mě je vnitřní výmalba kostela spojena s jednou událostí, která je v ur-
čitém slova smyslu opravdovým zázrakem. Když jsem ve středu 19. května 
v kostele sv. Apolináře byl na posledním kontrolním dni, tak byl ještě plný 
lešení a vše bylo zakryto igelity. Když jsem v neděli 23. května do kostela přijel 
slavit mši sv., tak bylo vše čisté, oprášené, nablýskané. Jistě firmě patří dík 
za to, že bylo včas a rychle odstraněno lešení, a že oltáře dobře zakryla, ovšem 
ostatní je dílem dobrých lidí ze Sadské a okolí.

Jsem moc rád, že v Sadské žije dost dobrých lidí, kteří umí pomoci, když je 
to potřeba. Někteří pomohou s úklidem kostela, někteří jinde, ale dobře, že je 
tu dost lidí, kteří nemyslí jen na sebe, ale také na druhé, na společné dobro. 
Často vidíme spíš to, když někdo něco zničí nebo poškodí. Připomeňme si, že 
je tu mnoho dobrých lidí, kteří tvoří a pomáhají a přispívají ke kráse Sadské. 
Jsem moc rád, že mohu každou neděli sloužit mše svaté v Sadské, protože 
zdejší kostel je provoněn staletými modlitbami, a protože zdejší lidé mají – 
alespoň většinou – dobré srdce.

Pokud zrovna nejste pravidelní návštěvníci bohoslužeb, tak se přijďte po-
dívat na novou výmalbu třeba v pondělí 30. srpna, kdy zde bude v 18 hodin 
koncert Pavla Helana. Věřím, že bude stát za to.

Přeji všem obyvatelů Sadské krásné posvícení a  děkuji za  veškerou 
podporu!

Jaroslav Krajl,farář

Sadská na veletrhu 
cestovního ruchu
Od čtvrtka 15. do neděle 18. července 2021 proběhl na Výsta-
višti v Lysé nad Labem již 20. ročník veletrhu cestovního ruchu 
a informačních center: Regiony České republiky. Zároveň s ním 
se konal šestý ročník soutěžní přehlídky Turistpropag.

Do  této přehlídky bylo při-
hlášeno více než 330 materiálů 
z celé ČR v 17 kategoriích. Le-
tos se poprvé zúčastnilo i  Kul-
turní a  informační centrum 
města Sadská (včetně knihov-
ny), a  to nejen za  naše město 
jako „vystavovatel,“ ale také 
jako soutěžící. Soutěžili jsme 
v  kategoriích: Trhací mapy 
(Lhotecká cyklotrasa), turi-
stický průvodce (přes Horky 
do  Kerska), kalendář (Sadská 
v proměnách času), propagační 

předmět (lázeňské pítko Sadská) a pravidelný měsíčník města (Sadské no-
viny). Všechny materiály se umístily na  pěkných místech a  trhací mapka 
s  legendou: Lhotecká cyklotrasa (text Zdenka Hamerová, grafika Kristýna 
Kubová, foto Michal Němeček) získala zvláštní cenu Pruhu Polabí.

Za  krásné fotky našeho města k  výzdobě stánku děkujeme Michalu 
Němečkovi a  Jaroslavu Bahníkovi, za  propagační plakát firmě Reklamy 
Hubáček.

Zdenka Hamerová, ředitelka KIC

Sadské kino po devíti letech 
znovu ožívá (pokračování z titulní strany)

Mnoho hodin práce
Dostat kino do  provozuschopného stavu stálo Adama hodiny a  ho-

diny práce. „Jednou z prvních věcí byl samozřejmě jarní úklid všeho, co 
se v kabině za ta léta nashromáždilo. Musely se opravit promítací stroje, 
po elektrické i mechanické stránce. Dále se vyměnily oleje v maltézském 
mechanizmu strojů, které po 40 letech své existence potřebovaly provést 
pravidelnou výměnu. Vyčistit a seřídit bylo třeba i kinozesilovač. Dále se 
opravoval například gong, který oznamuje divákům, že za okamžik začne 

filmové představení. Do  kina byl 
instalován dobový magnetofon, 
který spolu se stařičkým dia-
projektorem uváděl promítaný 
titul,“ uvádí Adam dlouhý výčet 
nezbytných úkonů.

V  úterý 17.  srpna se kino doč- 
kalo revizní kontroly technického 
zázemí a nyní se budou dolaďovat 
další detaily.

Jolana Boháčková

<<  Detail založeného filmu v  pro-
mítacím stroji Meo 5XB

>> Převíječky a lepičky aneb přípra-
va filmové kopie před projekcí
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INZERCE

„Bejvávalo“ – Paroubkův chudobinec
Při cestě z náměstí k sadskému kostelu stojí ve svahu nájemní 
bytový dům s šesti valbovými vikýři nesoucí č. p. 181. Na vý-
chodní straně je jednopatrový a na západní straně pouze 
přízemní. Při prvním pohledu nás upoutá oválným oknem 
v horní části štítu a možná i zaoblením nároží. Odedávna 
tomuto domu místní neříkají jinak než Paroubkův chudo-
binec nebo jen prostě chudobinec či špitál. Dům patří městu 
a po rekonstrukci mezi léty 1997 až 2000 dostal současnou 
podobu. V základu byl zachován původní architektonický 
ráz, nicméně původní kouzlo domu navěky vyprchalo do ne-
návratna.

Původní dřevěná usedlost na tomto místě je připomínána již 
roku 1590, kdy ji vlastnil Vít Jelínek. Nás však zajímá rok 1752, 
kdy dům kupuje sadský rodák Jiří Václav Paroubek od Kateřiny 
Němečkové za 180 zlatých. Paroubek dům zbořil a místo něho 
postavil v letech 1766 až 1767 kamenný dobročinný dům pro 
chudé. Dům měl velmi výhodnou pozici — stál hned naproti bý-
valé sadské radnici, na které shodou okolností úřadoval jeho bra-
tr Václav Paroubek. Radnice se táhla rovnoběžně s chudobincem 
na druhé straně Kostelní ulice (dnes travnatá plocha před domy 
č. p. 171, 172 a 173).
Původně měl být dům určen pro chudé, nemocné a staré příbuz-
né z Paroubkova rodu. Avšak přijímal i ostatní chudé, na cti dob-
ře zachovalé sadské měšťany. Při velkém požáru roku 1827 vyho-
řel a lehla popelem i vedlejší radnice. Zničení domu nezabránila 
ani drahá pálená krytina ( prejzy), kterou byl dům již tehdy po-
kryt. Oheň přešel z radnice na chudobinec okénkem v přízemí 
západního štítu do půdy, kde se údajně nacházelo jehličí (hra-
banka). Za pomoci darů a pravděpodobně i obecní kasy došlo 
v letech 1833 až 1834 k obnovení domu nákladem 2 290 zlatých.

Interiér chudobince
Interiér domu popisuje poměrně podrobně profesor Paroubek. 
Dům obsahoval po roce 1834 v přízemí dvě plochostropé míst-
nosti, které byly přístupné ze dvora (ze severu). V prvním patře, 
jež bylo v západní části domu přízemím, se táhla podélně situo-
vaná úzká chodba (ambit), z níž byly přístupné čtyři malé cely, 
valeně klenutá černá kuchyň, nemocnice a hlavní společenská 
místnost — jídelna (refektář).
V západní části budovy se rozkládala barokní kaple, zaklenutá 
jedním polem křížové klenby. Kaple byla roku 1852 opatřena ná-
stěnnými malbami od Františka Krátkého. (Patrně i dříve, před 
požárem, měla kaple již nějakou výmalbu.) Na dřevěném oltáři 
stál obraz ukřižovaného vykupitele. Na stropě se nacházel obraz 
sv. Jiří a také obraz sv. Apolináře — patrona sadského kostela, 
dále obrazy sv. Jana Nepomuckého, sv. Václava a Františka Xa-
verského.

Paroubkův chudobinec; žlutě je označeno původní místo sadské radnice.



5Z HISTORIE MĚSTA

V průčelí domu bývaly malované obrazy. Hlavním výjevem byla 
Matka boží rozprostírající plášť nad chudými, pak sv. Jiří a Mar-
tin – jež fundátor ustanovil za patrony domu. Jižně nad východ-
ními dveřmi býval fronton ve střeše, jenž nesl obraz útěku panny 
Marie do Egypta. Fronton byl v roce 1870 odstraněn (asi vliv 
událostí v Římě – vyhlášení papežské neomylnosti).

Roku 1877 byl dolejší byt, který údajně mimo roky 1813 až 1822 
moc užitku nenesl (nejsou známy podrobnosti), nově pronajat. 
Při opravě domu roku 1878 byl zazděn původní vchod z ulice 
Kostelní, který se nalézal uprostřed domu. Původní vchod byl 
výše než okolní terén, proto mu předcházelo oboustranné po-
délné visuté schodiště v zápraží se sedmi stupni na vyšší stranu 
a o pár schodů méně na stranu opačnou. Nový vchod byl přelo-
žen výše, blíže kaple (ve stejné ose jako severní vchod na dvůr), 
a v zápraží měl jen dva schody. Přístup se tak stal, hlavně pro 
starší obyvatele, podstatně pohodlnější. Mimo této úpravy do-
šlo také k vybourání nového otvoru pro okno v přízemní jihový-
chodní cele (nově pronajímané) na stranu ulice Kostelní. Nový 
vchod i okno jsou totožné se současností. Při této úpravě došlo 
i k vymalování celého domu a k nátěrům oken a dveří.
Další stavební úprava přišla v roce 1884, kdy se odstranila stará 
černá kuchyň (z roku 1767) s požerákem (otvor v klenbě černé 
kuchyně, nad nímž je komín) a obloukovým klenutím. Na tomto 
místě nově postaven sporák ke společnému vaření. A také topení 
ve čtvrté cele bylo zrušeno.
Paroubkovský dům chudých byl úplně přestavěn jednak krátce 
po roce 1950 a jednak v roce 1960. Přestavby zcela zrušily pů-
vodní dispoziční řešení objektu. Především zanikla původní kap-
le s cennými malbami. Prostor kaple byl následně využíván jako 
prádelna.

Jan Hofbauer

Mecenáš Jiří Václav Paroubek
Jiří Václav Paroubek (1704 až 1788) vystudoval v Praze 
teologii a stal se knězem. Byl výborným kazatelem, a pro-
to byl od arcibiskupské konsistoře vyslán do kouřimského 
kraje, aby působil proti tamním kacířům. V této působ-
nosti vyšetřuje i svého příbuzného Jana Rotta z Českého 
Brodu jako kacíře. Později přišel jako kaplan do Sobotky 
a od roku 1737 až do své smrti byl farářem v Líbeznicích.
Měl ho rád jak chudý lid, tak i celá řada představitelů 
vrchnosti. Velice miloval mládež a chudým dětem opatřo-
val školní pomůcky. Sestavil zajímavou učebnici zeměpi-
su v otázkách, která poprvé vyšla roku 1743. Než šly děti 
domů, vždy jim uštědřil pár otázek. Druhý den si žádal 
na otázky odpovědi. Každou sobotu rekapituloval všech-
ny otázky z celého týdne. Takto se děti mnohé naučily. Ně-
kdy měla otázky humorný podtext, jako například: Který 
národ je nejčerstvější? – Indiáni, kteří za jelenem celý den 

běhají, až jej unavějí a polapějí.

Poděbradský Paroubkův chudobinec
Pokud se zeptáte nějakého pamětníka v nedalekých Poděbradech, kde je Paroubkův chudobinec, tak vám jistojistě odpoví, že 
je to hned první dům u mostu přes Labe u parkoviště blízko pivovaru. Co má společného poděbradský chudobinec s naším 
sadským? Poděbradský dům chudých založil Martin Paroubek (1761 až 1839), syn bratra Jiřího Václava Paroubka. Martinův 
otec, Jan Vilím Paroubek (1713 až 1761), sadský měšťan a povoláním mydlář, mu pár dní po narození zemřel – a tak byl hoch 
dán na výchovu k Jiřímu Václavovi do Líbeznic. Po ukončení školní docházky byl poslán na učení jirchářskému (koželužské-
mu) řemeslu do Poděbrad. Z šikovného řemeslníka se záhy stal zámožný měšťan a následně i poděbradský purkmistr. Po své 

smrti odkázal svůj dům chudým.

V minulých Sadských novinách byla na obrázku 
socha sv. Jana Nepomuckého, dnes stojící v par-
ku v ulici Jindřichova. Otázka ale zněla, kde stála 
dříve, než byla přesunuta? Socha původně stála 
v  parku před Bahníkovým mlýnem v  ulici Praž-
ská, naproti hospodě Na Schůdkách. Jako první 
správně odpověděli hned dva pánové: pan Vra-
tislav Fugl, Libáň‑Křešice, hajný v. v., a pan Adam 
Hubáček z  Hořátve. Docela mě překvapilo, kde 
všude čtou naše noviny.

FOTOHÁDANKA NA TENTO MĚSÍC:
Poznáte dům v Sadské, který zdobí tento zajímavý štít?
Své odpovědi s názvem bližšího místa, ulice a čísla popisného zasílejte od středy 1. září 
(ne dříve!) na  e‑mail: sadskenoviny@seznam.cz, nebo svou odpověď doručte osobně 
v písemné podobě na Podatelnu Městského úřadu Sadská. Případně můžete odpověď 
vhodit do poštovní schránky na radnici.

Michal Němeček

Fotosoutěž
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PÁTEK 27. SRPNA
od 16:00 ZÁBĚH NOVÉHO SPORTOVIŠTĚ v ulici Hlouškova/Za sokolovnou

SOBOTA 28. SRPNA

NA NÁMĚSTÍ – LUNAPARK MANŽELŮ TŘÍSKOVÝCH
STÁNKOVÝ PRODEJ – V ULICI RIEGROVA

POSVÍCENSKÁ REVUE od 14:00 pódium v ulici Za sokolovnou
14:00 „NA STOJÁKA“ Stand up comedy, Ester Kočičková, Lukáš Pavlásek, Arnošt Frauenberg

15:35 „AŤ ŽIJE KABARET“ profesionální taneční skupina Siderea, po vystoupení výuka tanců s diváky

15:50 „JAFAROVA SILÁCKÁ SHOW“ Jan Filipenský – kaskadér, fakír, ironman a moderátor předvede svou sílu

16:30  „SEN“ akrobaticko‑mystické vystoupení skupiny Aventyr. Je to akrobacie? Tanec? Divadlo? Nový cirkus? Ode všeho 
trochu. Protřepáno, zamícháno, okořeněno příběhem.

17:00 „LIDOVÉ STŘEDOVĚKÉ TANCE“ Siderea, opět se naučíte něco nového

17:20 „LIŠČÍ CHVOST“ Aventyr, akrobaticko‑mystické vystoupení

17:40 „CIKÁNSKÉ TANCE“ Siderea a do třetice též výuka s diváky

Celé odpoledne bude jednotlivá vystoupení uvádět Herold Martin von Blaustadt

21:00  POSVÍCENSKÝ MEJDAN Posvícenská zábava s kapelou Pohoda a tombolou. Vstupné 90,‑ Kč

MĚSTSKÁ KNIHOVNA PALACKÉHO NÁM. 3
Od 10 do 16:30 KOČOVNÉ MUZEUM POVĚSTÍ A STRAŠIDEL
Od 13 hodin a 13 minut POHÁDKA, SAMOZŘEJMĚ TROCHU STRAŠIDELNÁ

MĚSTSKÝ ÚŘAD PALACKÉHO NÁM. 1
pátek 27. 8. od 18:00 VERNISÁŽ VÝSTAVY FOTOGRAFIÍ MICHALA „KOBRY“ NĚMEČKA
Variace na věčné téma „žena“. Pozvání přijal písničkář Standa Haláček, který přednese několik svých písní, a pár slov pronese 
režisérka, výtvarnice a herečka Sylva Triantafilou. Výstava bude otevřena v sobotu a neděli 10 – 12 a 14 – 17.
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NEDĚLE 29. SRPNA

POSVÍCENSKÁ RODINNÁ SHOW od 14:00 pódium v ulici Za sokolovnou
Přijďte si užít odpoledne plné zábavy, soutěží, tance a her s moderátorem a bavičem Milanem Mudrochem a jeho týmem

14:00 DĚTSKÁ POSVÍCENSKÁ SHOW Soutěže, muzika, tancování a spousta cen pro děti

15:00 BUBLINOVÁ WORKSHOPOVÁ ŠKOLIČKA Jak se tvoří nejkrásnější bubliny?

RECYKLUJEME Zábavná soutěžní týmová hra v třídění „odpadu“ i s převozem

SOUTĚŽ DĚTÍ V POJÍDÁNÍ POSVÍCENSKÝCH KOLÁČKŮ Netřeba nic dodávat, to musíte vidět

15:45  VÍCEBOJ PRO DĚTI A DOSPĚLÉ + DISKOTANČENÍ Zábavná soutěžní show o ceny – pro týmy 
i jednotlivce např. skládání pivních beden, jízda v zahradním kolečku provázená muzikou a tancem

SOUČASNĚ:
15:45  DĚTSKÁ KOLOBĚŽKOVÁ RALLYE v jízdě mezi kužely 

Koloběžky máme, hlavní cena pro vítěze – skateboard

16:45 VYLOSOVÁNÍ TŘECH VÍTĚZŮ KOLOBĚŽKOVÉ RALLYE A ZÁVĚR

od 15:30  POSVÍCENSKÉ PUMPOVÁNÍ (tréninky od 15:00) u nájezdu pod mostem u cyklostezky 
I letos jste zváni na pumptrack do Sadské (ke kostelecké cyklostezce) na závody o pěkné ceny. Jednotlivé věkové 
kategorie jsou 5‑7let, 8‑10let, 11‑13let, 14‑16let, 17+ a veteriáni 40+.



8 POSVÍCENSKÉ POZVÁNKY

Sadská

www.nastojaka.cz

28. srpna 2021
od 14,00 hodin

OpenAir za Sokolovnou
Ester Kočičková, Lukáš Pavlásek,

Arnošt Frauenberg
Akce se koná v rámci „Posvícenská show“

Vstupné zdarma
Více informací na FB Kulturní a informační centrum
města Sadská Tel. 603891304 kic.sadska@email.cz

Římskokatolická farnost Nymburk a KIC Sadská Vás srdečně zvou na koncert

30. 8. od 18,00 hod. v kostele sv. Apolináře v SADSKÉ
Předprodej KIC Sadská, Husova 1137 

kic.sadska@email.cz vstup 200 a 180 Kč

"PAVEL HELAN - vlídný písničkář"
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Bohoslužby O POSVÍCENÍ

NEDĚLE 26. srpna 11:15 
slavnostní mše svatá k výročí posvěcení 

kostela sv. Apolináře

STŘEDA 29. srpna 17:00 
tzv. Posvícenské requiem 

za všechny zemřelé obyvatele Sadské a okolí

NEDĚLE 16. září 11:15 
poutní bohoslužba  

v kapli Panny Marie Bolestné

Pro návštěvníky, kteří nechtějí navštívit kostel či kapli kvůli bohosluž-
bám, je pro prohlídku vyhrazen čas vždy 20 minut před bohoslužbami.

Přejeme Vám radostné posvícení!
Římskokatolická farnost Nymburk

Vykoupím staré knižní pozůstalosti, 

sbírky starých pohlednic, poštovních 

známek, fotografií, staré obrazy, 

rybářské a myslivecké potřeby apod. 

 

Tel.: 731 489 630

INZERCE

Koupím JAWA, ČZ: motocykl, moped, skútr s doklady i bez. Mož-
né jsou i díly a vraky. Děkuji za nabídku na tel.: 777 589 258.

Jsem ID, hledám hodnou paní na pomoc s úklidem cca 1x 
týdně 4 hod. Tel. 608 261 716, 150Kč/hod.

Firma Plastimax Tech s.r.o. – provozovna v Sadské přijme pra-
covnice na  kontrolu pryžových a  plastových dílů. Nástup možný 
ihned. Info u pí. Procházkové tel. 739 061 412..

Nové herní prvky na školkové zahradě
Děti mateřské školy se v září mohou těšit na celou řadu nových 
herních prvků na zahradě. Hlavním záměrem pro rozšíření her-
ního prostoru a dovybavení zahrady mateřské školy dalšími 
herními prvky bylo zajištění požadavků pro pohybové vyžití 
malých uživatelů a  nutnost dodržovat preventivní separaci 
jednotlivých tříd s ohledem na šíření infekčních onemocnění.

Pro úpravu a  dovybavení byla využita zadní část rozlehlé zahrady, která 
dosud nebyla dětem přístupna. Zabudováno bylo 10 herních prvků  – dvě 
houpadla, stezka odvahy, trampolína, řetězová houpačka, domeček, basket-
balový koš, pískoviště, sedáky na pískoviště a zastínění pískoviště.

Realizací projektu bude zaručeno podnětné prostředí podporující rozvoj 
pohybových aktivit, motorických dovedností a  obratnosti všech věkových 
skupin dětí a povede k jejich všestrannému rozvoji v přirozeném a zdravém 
prostředí.

Realizace projektu „Dovybavení a úprava školní zahrady“ žadatele Města 
Sadská byla podpořena z Programu rozvoje venkova – operace 19.2.1. v rám-
ci Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD) „Společně 
2014+“ pro území MAS Podlipansko. Cílem operace 19.2.1 je podpora pro-
jektů konečných žadatelů naplňující cíle SCLLD příslušné MAS.

Dana Kaplanová, 
ředitelka MŠ Sadská
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Knižní novinky v městské knihovně K. Viky
NALAKUJ TO NARŮŽOVO
Martina Formanová
V  nové knize se setkáváme se zralou ženou reflek-
tující svůj život po  smrti manžela Miloše Formana 
(18. 2. 1932 – 13. 4. 2018). S pomocí deníku zpra-
covává svůj smutek a  prázdnotu ze  ztráty člověka, 
po jehož boku strávila dvacet tři let a s nímž vycho-
vala dva syny. První zápis je ze srpna 2018, poslední 
z pandemického února 2021. S nadsázkou, sebeiro-
nií a upřímností autorka popisuje cestu k zotavení.

VÝLETY ZA ŠIFRAMI
Jan Pohunek 
kolektiv Cryptomania

Turistický průvodce či hra? Obojí! Výlety za šifra-
mi představují úplně nový koncept průvodce, který 
propojuje knihu s online herním systémem. Autoři 
pro vás naplánovali tři výlety s příběhem, ale jejich 
konkrétní trasu vám neprozradí.

JEN TROCHU LÁSKY
Katarína Gillerová
Proč Evženii všichni opouštějí? Vyrůstala bez ro-
dičů a  teď od ní odešel manžel i  její mladší sestra. 
Únik před samotou Evženie hledá v  cizích rodi-
nách, kde hlídá děti a  zjišťuje, že nejen ona před 
druhými skrývá tajemství. Ve vzpomínkách se vrací 
hluboko do  minulosti. Leží příčina osamění v  do-
bách, kdy ji zajímali víc kamarádi než rodina? Její 
život by mohl být o  tolik snesitelnější… stačilo by 
jen trochu lásky.

TMA
Josef Karika
Televizní scenárista přijíždí na  osamělou horskou 
chatu v pohoří Malá Fatra, kde si chce oddychnout 
od  hektické práce a  napětí v  manželském vztahu, 
ale i vychutnat si poklidnou zimní atmosféru. Pak 
se však stane cosi nečekaného a jeho ozdravný po-
byt se změní v děsivou noční můru. Přestože dveře 
nikdo nezamkl, chata se mu stane vězením a on v ní 
svede zoufalý boj o přežití.

SMRŠŤ
Josef Karika
Fenomén halného větru je v Polsku dobře známý 
a zdokumentovaný. Když fouká, stoupá počet 
násilností, nehod, vražd i sebevražd. Jak to ale 
souvisí s nebezpečným silničním úsekem na úpatí 
Západních Tater? Hrdinové mysteriózního thrilleru 
zažívají tu nejhorší noční můru, pronásleduje je 
větrný démon, před kterým není úniku…

POLIBEK V PALM SPRINGS
Catherine Riderová
Osmnáctiletá Sasha (alias Quinn Jackson) je 
na útěku před virálním videem, které kdysi natoči-
la a za které se do morku kostí stydí. Takže dovole-
ná v Palm Springs, léto, slunce a relax se zdá jako 
ideální plán. Jay (Jackson Quinn) plánuje získat 
pro své noviny trhák a dokázat své rodině, že má 
na to, stát se novinářem. Ale již v letadle do Palm 
Springs se musí mačkat s  ostatními, zatímco 
Sasha dostane jeho místo v první třídě. Zřejmě zá-

měna jmen – a antipatie na první pohled. O několik nesprávných rezervací 
a zmatků později si však Sasha a Jay uvědomí, že vzájemný odpor se pro-
měnil v něco zcela jiného…

VŠICHNI JSOU PSYCHOPATI, 
JENOM JÁ JSEM LETADLO
Jan Hnízdil, Michal Tříska
Žijeme v neklidné době, která od politiků žádá ne-
ustálou improvizaci. Problémy, se kterými se spo-
lečnost v dalších letech utká, budou složité a nové. 
Jednu krizi vystřídá jiná. O to důležitější bude osob-
nostní integrita lidí ve  vedoucích pozicích, jejich 
morální kompas. Volba politika s  poruchou osob-
nosti do  vysoké funkce nikdy žádné zemi nepro-
spěla. Argumentovat pragmatickými důvody se vždy ukázalo jako liché. 
Psychopat, který nezná empatii, pocit odpovědnosti ani hlas svědomí, pro 
kterého je jazyk prostředkem manipulace, a nikoliv nástrojem komunika-
ce, dnes dokáže fatálně ohrozit nejen své společenství, ale celou planetu. 
Jak je možné, že psychologické posudky vyžadujeme od vrcholných ma-
nažerů a pilotů letadel, ale politiku může dělat každý? Zkusme na chvíli 
nepřemýšlet o  tom, co nám politici říkají a slibují, ale o něčem mnohem 
důležitějším. Jací jsou to lidé.

ŘEZNICE Z MALÉ BARMY
Hakan Nesser
Inspektor Barbarotti je vzhledem ke  své rodinné 
situaci pověřen, aby se podíval na starý nevyřešený 
případ, který leží v policejním archivu v Kymlinge. 
Jenže pokud nemá na kusy rozsekanou oběť vraždy 
z  roku 1989 na  svědomí Ellen Bjarneboová, která 
byla za  tento čin odsouzena a odpykala si jedenáct 
let ve vězení, tak kdo tedy?

Mnoho dalších novinek najdete na  našem on‑line katalogu na  webu 
knihovny http://www.knihovnasadska.cz

Prázdninové hrátky plné tvoření a soutěží

Letošní léto v knihovně se opět neobešlo bez středečních Prázdninových hrá-
tek, při kterých se malovalo, vyrábělo, četlo, soutěžilo, a  divadélka Úsměv 
z Chotěboře, které k nám přivezlo další nové pohádky. Sehrálo celkem pět 
představení, všechny se líbily a děti si z nich odnesly vždy nějaké ponaučení.

Marcela Dudková, vedoucí knihovny

Čtvrteční burzy knih 
opět zahájeny

Od června v knihovně opět probíhají 
jednou měsíčně čtvrteční Burzy knih 
z  vyřazených a  darovaných titulů. 
Knihy jsou žánrově rozděleny do kra-
bic pro lepší přehlednost a rozmístěny 
v průchodu do knihovny. Příspěvek je 
dobrovolný, výtěžek použit pro akce 
s  dětskými čtenáři. Termíny sledujte 
na  našich Fb stránkách, webovkách 
a nástěnkách.
Marcela Dudková, vedoucí knihovny
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Sedmiboj v Sadské počtvrté v řadě vyhráli Kyncl – Motl
22. ročník turnaje míčového sedmiboje O putovní pohár města 
Sadské se konal 31. července 2021 za účasti 13 dvojic. Pořada-
telé M. Beran a M. Vydra po dohodě s účastníky zvolili systém 
na dvě porážky, který spravedlivě určil pořadí dvojic a z větší 
části potlačil případné následky nespravedlivého losu.

První dvě disciplíny se tradičně odehrály na fotbalovém hřišti AFK Sad-
ská. Ve fotbale zvítězil sedmibojařský navrátilec L. Král startující tentokrát 
se svým synem. Ve finále porazili stabilní dvojici Hrdlička – Janáček. V há-
zené se prosadili favorité klání Kyncl – Motl nad nově sestavenou dvojicí 
Jirásek – Vlasák a výrazně bodově podpořili svůj rekordní triumf. Překva-
pivě sice oba zkušení sedmibojaři vypadli v prvním kole tenisu, ale systém 
na dvě porážky využili k zisku druhého místa, když tenis opanovalo duo 
Jaroš – Vojáček.

Kyncl – Motl pak dokázali zvítězit v nohejbale, volejbale a stolním tenise, 
celkově pak s nevídaným náskokem devatenácti bodů. Poslední disciplí-
nu basketbal vyhráli překvapivě fotbalisté Dědek – Mejzr, a protože brali 
i finále volejbalu, jejich bodový zisk stačil na bronzový stupínek. O pouhé 

dva body je předčila dvojice Jaroš – Vojáček, 
která si pomohla druhými místy v nohejbale 
a basketbale.

Celý náročný sedmiboj řídila dorostenka 
L. Vydrová a zaučovala svoji sestru M. Vy-
drovou. Tradiční rozhodčí N. Šabachová 
působila v roli mentora a M. Beran zaujal 
pozici sčítacího komisaře, kterému výsled-
ky vyšly takto: 1. Kyncl – Motl 51 bodů, 2. 
Jaroš – Vojáček 32, 3. Dědek – Mejzr 30, 4. 
Jirásek – Vlasák 28. 5. Král – Král 22, 6. Ja-
náček – Hrdlička 17, 7. Nedbal – Nedbal 17, 
8. Prejza – Vydra 13, 9. Studnička – Vlasák 
12, 10. Kulhánek – Červíková 12, 11. Hru-
beš – Javorský 8, 12. Štrobl – Funda 7, 13. 
Snop – Šaroch 5.

Milan Vydra

České kolečkové 
krasobruslení 
na mezinárodní soutěži
Česká reprezentace kolečkového krasobruslení v čele s před-
sedkyní Českého svazu kolečkového krasobruslení Karolínou 
Soukupovou (Fröhlichovou) ze Sadské se v červenci zúčastnila 
mezinárodního šampionátu v kolečkovém krasobruslení 24th 
Memorial Giuseppe Filippini 2021, který se konal v  italském 
Misano Adriatico. Šampionát trval osm dní a zúčastnilo se ho 
neuvěřitelných 840 závodnic a závodníků z deseti států světa.

Česká republika se ještě nikdy předtím žádného závodu v kolečkovém 
krasobruslení nezúčastnila, proto se debut české reprezentantky Auro-
ry Sclocchini vydařil na  výbornou a  21.  místo v  juniorské soutěži je pro 
Českou republiku velikým úspěchem. Závodnice se tím tak nominovala 
na  mistrovství Evropy, které se uskuteční v  září 2021 v  italském městě 
Riccione.

Karolína Soukupová je zároveň předsedkyní a  aktivní trenérkou prv-
ního krasobruslařského klubu na  kolečkových bruslích v  ČR  – Artistic 
skating club Roller, který sídlí v  Sadské a  se kterým se chystá v  prosinci 
uspořádat historicky první závod v kolečkovém krasobruslení v Čechách 
„Vánoční kolečková brusle“. Na jaře 2022 pak historicky první mistrovství 
České republiky.

Bohužel pro své svěřenkyně stále marně hledá vhodný prostor pro 
trénink. Zatím tréninky probíhají v  nymburské a  poříčanské sokolovně, 
od září v ZŠ Chlumci nad Cidlinou, ovšem na závody je třeba ještě větší 
plocha.

Pod záštitou Národní sportovní agentury pořádá Karolína Soukupová 
se svým klubem ASCR příměstské tábory, které proběhly v Kolíně, minulý 
týden pro děti ze Sadské a okolí zdarma v Sadské a příští týden soustředě-
ní v Mostě.

Karolína Soukupová

Pozvání na 15. ročník 
míčového čtyřboje
Zveme všechny sportovce na již 15. ročník turnaje ve smí-
šeném míčovém čtyřboji, který se koná dne 4. září 2021 
od 8:30 v Sadské na hřišti u sokolovny.

Turnaj je určen maximálně pro 16 dvojic. První tři místa získají 
poháry, vítěz pohár putovní a poháry dostanou také vítězové jednot-
livých disciplín. Nebudou chybět ani další drobné ceny pro ostatní 
účastníky turnaje.

Občerstvení je zajištěno v  Hospůdce Sokolovna. Startovné bude 
upřesněno dle konečného počtu přihlášených dvojic. Dvojice je 
možné přihlásit na  telefonních číslech: 777 019 089 (Nikola) nebo 
723 286 795 (Lenka). Těšíme se na vás!

Nikola Šabachová

Město Sadská vás zve na

ZÁBĚH NOVÉHO SPORTOVIŠTĚ
V pátek 27. srpna od 16:00 

v ulici Hlouškova/Za sokolovnou
Přijďte si zaběhat nebo zafandit. Čeká vás minifotbalové utkání 

místních „hvězd“, můžou si zaběhat a zazávodit děti i dospělí, 
nebude chybět slavnostní přestřižení pásky, zajímaví hosté  

a pro každého drobný dárek.
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...abyste měli život lehčí v řadě obchodních i životních situací
• Právní služby v oblasti občanského, obchodního, pracovního i trestního a správního práva

• Sepisování a revize smluv, jiných listin, výzev k plnění, stížností, návrhů, žalob a podání

• Udělujeme právní porady a konzultace, zpracováváme právní rozbory a stanoviska

• Zastoupíme Vás před soudem či správním orgánem

• Vedeme komplexní právní agendu fyzických i právnických osob

Potřebujete sepsat smlouvu, požádat o splátkový
kalendář, prodat nemovitost, získat covidovou 
dotaci, podat návrh na osobní bankrot – oddlužení,
založit obchodní společnost, vymoci z dlužníka své
pohledávky, vypořádat společné jmění manželů, 
zajistit obhajobu v trestním řízení či odvolat se proti 
neoprávněné pokutě

... rádi Vám  pomůžeme

Tel.: +420 603 158 836 
    kancelář:  Kollárova 1278, Český Brod /přízemí hotelu Apeyron/ 

web: www.akseidlerova.cz  e-mail: seidlerova@akseidlerova.cz
   Kvalita, rychlost, diskrétnost, spolehlivost, takt, hospodárnost, slušnost
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Přijmeme šikovného 

ZÁMEČNÍKA
DO DÍLNY V MOCHOVĚ

DOBRÉ PRACOVNÍ 
A PLATOVÉ PODMÍNKY.

TEL.: 607 773 557


